

Completo

SH/2

UNION Y TRABAJO

Precio de suscripción
En Cáceres... 100 Ptas. trimestre
Para fuera... 120
Francos cobrados

Organo de la Casa del Pueblo

No se devuelven los originales y de los publicados responden sus autores

Toda la correspondencia se dirigirá a la Casa del Pueblo Olmo, núm. 9

AÑO XXIII

Cáceres, 1 de Febrero de 1936

Número 280

Desinterés y sacrificio

No se le pueden pedir al Partido Socialista más sacrificios que los que va a realizar en estas elecciones, ni más desinterés y nobleza tampoco. Todas las fuerzas obreras y la de los trabajadores de todas clases, las de sus simpatizantes y afines, votarán el día 16 del presente mes de Febrero, unánimemente, la candidatura de izquierdas, sin reservas de ninguna clase, sin abstenciones ni deserciones, porque así se ha acordado al hacer la conjunción y porque así conviene al interés de todos, desde el liberal-conservador de tipo moderno, al estilo belga e inglés, hasta el anarquista filosófico, y práctico, y también al bien del País, a cuya prosperidad y progreso nos debemos.

Ya no es hora de volver pasos atrás, ni de recriminaciones, ni acusaciones y censuras. En política, como en la guerra, no se puede uno distraer del objetivo principal, ni pensar demasiado en las equivocaciones cometidas o en los torpes movimientos realizados sin rectificación posible. «Agua pasada no muele molino» y «a lo hecho pecho», dicen dos antiguos adagios castellanos que entrañan profunda sabiduría popular, y es preciso que las facultades del intelecto, en especial la atención y la reflexión, se concentren en los futuros movimientos y en los actos a realizar, si hemos de vencer en esta lucha de ciudadanía, a todas las fuerzas reaccionarias coaligadas.

Ni se mira nunca atrás, cuando se ha puesto la mano en la manera del arado, sino adelante; ni se duele uno del mal que nos hicieron y se hicieron, y que tarde o temprano redundará en su daño. Lo hecho, hecho está, y el remedio de lo mal hecho se halla en lo que se va a hacer al presente y en lo que se hará en lo futuro.

Estamos frente al enemigo y no hay ni tregua, ni descanso, ni duda posible.—¿Quién eres, lector? ¿Un trabajador intelectual o manual, un industrial, un comerciante, un ciudadano honrado?—Pues no des fuerzas al holgazán, al parásito, al vividor, al que pospone el bien de todos a su egoísmo individual.—¿Eres, por el contrario, un gran terrateniente absentista y parasitario, un rentista infecundo, un intelectual huero, un vividor de ocasión, un desertor del trabajo, un salteador del Erario Público, un privilegiado de la herencia, un niño gótico mimado del Destino? Pues vete con los escuadrones de zánganos y defiéndete hasta el día en que las abejas del trabajo te inutilicen, quitándote los agujones con que nos hieres, (dinero acaparado por la mala Ley, Prensa falaz y difamadora, tierra improductiva, maquinaria y trabajo individualizados, cultura secuestrada por y para los pudientes). La lucha está clara y no admite espera. Ni vale el que te finjas tonto, indiferente o sordo.

O con los que van a poner los jalones que transformarán a España en un país de trabajo, de cultura, de paz y de bienestar de todos, en lo que posible sea, (Revolución incruenta.)

O con los que se obstinan, miopes y tercos, en que continúe la vida ruín de miseria y de opulencia; de esclavitud y de vagancia; de crueldad y de violencia, que hará fatal y necesaria, por dolorosa que sea, la revolución cruenta.

Estas elecciones y las Cortes que van a salir de ellas, no han de resolver, no pueden resolver, el problema económico del Estado, ni el social, ni el cultural de España, cualquiera que sea el resultado final de ellas; pero el triunfo de las izquierdas nos dará un respiro y elevará los valores espirituales, alentando los optimismos creadores, que nos preparen y conduzcan a los linderos del Estado futuro, justo y fuerte.

El triunfo de las derechas sería la continuación de las violencias contra la Constitución y contra el pueblo, el aumento de los odios y opresiones, la amenaza de traernos dictaduras inicuas o reyes extranjeros, y la ruina mayor de la Hacienda por el aumento de gastos en elementos de contención y fuerza necesarios a todo régimen tiránico y terrorista.

Además del crecimiento, por algún tiempo, de las injusticias irritantes; de los privilegios de clase, de las oligarquías del dinero y del caciquismo desenfadado

y montaraz, que en definitiva, nos llevarían, primero, a la catástrofe de la miseria y de la guerra, después al fascio y luego a las dictaduras blanca y roja.

Porque ya lo hemos dicho, las derechas españolas, aun teniendo todo el Poder, como dice Gil Robles, son egoístas y torpes, y además incapaces para resolver los grandes problemas de las sociedades modernas, ni aun siquiera provisionalmente.

Que no lo sean también las izquierdas republicanas, pequeño burguesas, es lo que deseamos. Los socialistas de la provincia de Cáceres hemos cedido, tal vez más de lo que fuera prudente, puestos de combate a otros partidos, en aras de la concordia y de la paz.

¡Ojalá se sepa apreciar el grave e histórico momento y no se haga estéril el sacrificio por las personales rencillas y por la torpe actuación de los que sin categoría mental, ni moralidad destacada, se sirvieron de la sencillez, anhelos y ansias redentoras de las masas obreras, para satisfacer pueriles vanidades o para realizar pequeños fines, casi familiares!...

Pasada la borrasca de las mezquinas pasiones, hay que elevar el corazón hacia los ideales, y votar, sin olvidar a las compañeras, unánimes.

Tomás Lucas García.

Aspectos electorales

Poco a poco se va dibujando la fisonomía electoral de la provincia. Los diversos partidos políticos han celebrado reuniones y ante-votaciones, y ya se conocen los nombres de todos los candidatos que han de luchar en la próxima contienda.

En el campo derechista se oculta hábilmente la significación de uno de los candidatos, para no despertar recelos en las alturas, que tomarían medidas energéticas contra los que toleran el maridaje monárquico-cedista-republicano. Es mucho tolerar por parte del Gobierno esa mescolanza que oculta ya sus intenciones de transformar la futura Cámara—caso de triunfar—en Cortes Constituyentes para dar poderes a cualquier general mujeriego o a un rey cretino y felón como Alfonso el africano.

No hay que temer—aunque sea mucha la cobardía de los que más obligados estaban a defender al régimen republicano—el que el pueblo se deje arrebatar sus libertades sin lucha. Los ladrones, traidores y verdugos que han arruinado al país durante su predominio en el gobierno de la República, están ya clavados en la picota de la opinión, que les espera para juzgarles severamente. Quiñones, Calvo, Don Ale, toda la podredumbre moral y física del país, quieren imponerse al pueblo culto y laborioso, valiéndose del engaño y del soborno. Por eso, en nuestra provincia, y en todo sus hombres de izquierdas, han de cultivar y difundir la propaganda del Bloque Popular en aquellas zonas más incultas, donde la usura y la coacción tienen campo abonado. Nosotros, frente a todos, con nuestro programa y nuestros hombres, haremos frente a toda la fauna raaccionaria, para defender al régimen. Si quieren ayudarnos las autoridades de la República, que lo hagan. Sepan los unos y los otros que lucharemos en las urnas por ser libres y cultos. Que lucharemos en la calle frente a los verdugos y asesinos a sueldo. Entrega sumisa y sin lucha, nunca. Sepanlo los ladrones y sus cómplices.

Romero.

El Frente Popular lucha contra la España plutócrata vaticanista de las derechas.

El Frente Popular lucha por una España digna y honrada, justa y pacífica.

El Frente Popular lucha por la libertad de los 30.000 presos, por la abolición de la pena de muerte y contra los Estados de excepción.

¡El fascismo no pasará!

¡Viva la España de la libertad, de la Justicia y de la Paz!

¡Españoles: Votad por el Frente Popular!

Frente Popular de Izquierdas

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES POR LA PROVINCIA DE CÁCERES

- José Giral Pereira
- Luis Romero Solano
- Faustino Valentí Torrejón
- H. Felipe Granado Valdivia
- Luis Martínez Carvajal
- Rafael Bermudo Ardura
- Fulgencio Díez Pastor

¡Republicanos! ¡Trabajadores! ¡Mujeres!
Esta es vuestra candidatura

Langosta...

Cuando a los individuos de la CEDA o del Straperlo, no pueden darle destinos legales por el Estado o el Municipio, se recurre a procedimientos tan legales como el siguiente:

Por el arte de favoritismo, se nombra a un señor, guarda de un Almacén en el que nada tiene que guardar, y como el expresado viene nombrado Práctico de langosta, para sustituir a éste se nombra a otro.

¡Viva la Pepal... y que el Servicio Agrónomico consteste.

TOVARICH

Lea V. «Unión y Trabajo»

Comisión Electoral

Se cita a los compañeros Antonio Gómez Rodríguez, Antonio Trujillo, Antonio Carretero, Joaquín Rubio, Juan Ramírez y Venancio Ollera, para que el martes, día 4, se personen en estas oficinas, a las siete de la tarde.

Para el miércoles, día 5, a los compañeros Eugenio Mendoza, Cipriano Dionisio, Francisco Lima, Regino López, Eloy Sangüino, Primitivo Acosta y Gabino Alcántara, a la misma hora.

A todos rogamos la puntual asistencia. Recibirán instrucciones.

La Comisión.

Comunicado

Saliedo al paso de una maniobra

Habiendo llegado a nuestros oídos que un grupo de señores desaprensivos, pertenecientes al partido del «straperlo», trata de aprovechar el descontento producido entre los trabajadores la exclusión del Partido Comunista de la candidatura del Bloque Popular de izquierdas, diciendo en unos pueblos que nuestro Partido presenta candidatura independiente y aconsejando en otros que así debe hacerse.

Nos interesa salir al paso de esta maniobra, para que los trabajadores no se dejen engañar. El Partido Comunista, aun considerando injusto que no se les conceda representación en la candidatura, apoyará con

todas sus fuerzas al Bloque Popular de izquierdas y aconseja a todos los trabajadores que lo hagan así, que se unan para aplastar a la reacción, sin hacer caso de las mentiras interesadas de los que no persiguen otro fin que sembrar la confusión.

El partido Comunista denuncia esta maniobra de la más baja política, rechaza la oficiosidad lerrouxista tan sospechosa y desautoriza a quienes pretenden utilizar su nombre, pues para fijar su posición política, bien clara frente a las elecciones, sólo pueden hacerlo sus órganos responsables y sus militantes autorizados para ello.

Por el Comité Provincial de Cáceres,
EL SECRETARIADO.

panorama electoral en la provincia

El partido Radical ha acordado tomar parte en las elecciones de Diputados a Cortes.

«Cree haberse conducido, hasta el momento presente, con la serenidad necesaria para esperar de sus afines en política (Ceda, monárquicos, negociantes, beatas, etc.) una correspondencia que, no atreviéndose a denominar obligada, entienda que al menos lo fuere merecida (Ferreiro Pardo).»

El partido Radical, con una dignidad que no reconoce superior, ha designado, como candidatos de su ideario político en la provincia, a don Mariano Arrazola (muy conocido de los sindicalistas de Navalmoral), don Miguel Carmona (muy señor nuestro), don Martín Duque (gestor municipal de Cáceres), y don Domingo Martín Javato (muy conocido también) que ingresó recientemente en el partido Radical, para depurarlo.

Aún no han publicado su programa de gobierno, si triunfan como merecen. Está elaborándose por el Comité Provincial, y según nuestros informes, es casi seguro que se lance el programa general del «caudillo» don Alejandro Lerroux, publicado en 1910, que reproducimos para la mayor difusión de los ideales lerrouxistas y glorificación de su consecuente e integérrimo Jefe, Jefe, Jefe. (Igual que el otro cofrade cedista.)

He aquí el programa radical, textualmente transcrito:

«¡Rebeldes, Rebeldes!»

Si habéis de ingresar en una disciplina rutinaria y atávica, de jerarquías y de pontifices, de adhesión incondicional y de respeto sin límites; si venís a continuar la obra del pasado... jóvenes, plegad a la roja bandera, dejad vírgenes las corbillas, poneos los manguitos y volved al escritorio; vestíos la blusa y volved al mostrador, coged los libros y volved a la escuela, donde se fabrican hombres de provecho sobre los textos de la tradición.

Pero si en verdad se ha encendido en vuestro corazón el fuego de la santa rebeldía, andad, seguid, seguid adelante sin parar, hasta que caigais reventados en el camino o hasta que os salgan las barbas malditas de los hombres, donde hizo presa Dalila para rendir la fortaleza humana.

Rebelaos contra todos: no hay nadie o casi nadie justo.

Si os sale al camino un mozo y os dice: jóvenes, respetad a los viejos, decidle: mozo, entierra a tus muertos, donde no les profanen los vivos.

Si os apostrofan los genios alarmados de vuestra irrupción impetuosa y resonante, contestadles: somos la nueva vida, Adán nace otra vez.

Llevad con vosotros un bolsillo de respetos y un costal de faltas de respeto. El respeto inmoderado crea en él alma gérmenes de servidumbre.

Sed arrogantes como si no hubiera en el mundo nadie ni nada más fuerte que vosotros. No lo hay. La semilla más menuda prende en la grieta del granito, echa raíces, crece, hiende la peña, rasga la montaña, derrumba el castillo secular, triunfa.

Sed imprudentes, como si estuviérais por encima del Destino y de la Fatalidad.

Sed osados y valerosos, como si tuviérais atadas a vuestros pies la Victoria y la Muerte.

Sois la vida que se renueva, la naturaleza que triunfa, el pensamiento que ilumina, la voluntad que crea, el amor eterno...

Luchad, hermosa legión de rebeldes, por los santos destinos, por los nobles destinos de una gran raza, de un pueblo que perece, de una gran patria que se hunde.

Levantadles para que se incorpore a la Humanidad, de la que están proscritos hace cuatrocientos años.

Jóvenes bárbaros de hoy, entrad a saco en la civilización decadente y miserable de este país sin ventura, destruid sus templos, acabad con sus dioses, alzad el velo de las novicias y elevadlas a la categoría de madres para virilizar la especie, penetrad en los registros de la propiedad y haced hogueras con sus papeles para que el fuego purifique la infame organización social, entrad en los hogares humildes y levantad legiones de proletarios, para que el mundo tiemble ante sus jueces despiertos.

Hay que hacerlo todo nuevo, con los sillares empolvados, con las vigas humeantes de los viejos edificios derrumbados, pero antes necesitamos la catapulta que abata los muros y el rodillo que nivele los solares.

Descubrid el nuevo mundo moral y navegad en su demanda, con todos vuestros bríos juveniles, con todas vuestras audacias apocalípticas.

Seguid, seguid... No os detengais ni ante los sepulcros ni ante los altares.

No hay nada sagrado en la tierra, más que la tie-

rra y vosotros que la fecundaréis con vuestra ciencia, con vuestro trabajo, con vuestros amores.

La Humanidad tiene una humilde representación en este extremo de Europa, tendido como un puente para pasar el Africa. Es la vieja patria ibera, la madre España, que baña sus pies en dos mares y ciñe a su frente la diadema de los Pirineos.

Ni el pueblo, diez y ocho millones de personas, ni la tierra, 500.000 kilómetros cuadrados, están civilizados.

El pueblo es esclavo de la Iglesia: vive triste, ignorante, hambriento, resignado, cobarde, embrutecido por el dogma y encadenado por el temor al infierno. Hay que destruir la iglesia.

La tierra es áspera, esquiva, difícil: necesita que el arado la viole con dolor, metiéndole la reja hasta las entrañas; que el pico rasgue los altozanos y la pala iguale los desniveles y el palustre levante las márgenes por donde han de correr, sangrados, los torrentes de agua que hoy se derraman estériles en ambos mares; necesita colonos que penetren en su alma y descubran sus tesoros, colonos que cultiven con amor como los viejos árabes, caballeros del terruño que de nuevo con ella se desposen y auxiliados de la ciencia la fuercen a ser madre pródiga de treinta millones de habitantes y la permitan por su exportación enviar aguinaldos de su rica despensa, a otros ochenta millones de seres que hablan en el mundo nuestro idioma.

«Escuela y despensa», decía el más grande patriota español don Joaquín Costa.

Para crear la escuela hay que derribar la iglesia o siquiera cerrarla, o por lo menos reducirla a condiciones de inferioridad.

Para llenar la despensa hay que crear el trabajador y organizar el trabajo.

A toda esa obra gigante se oponen la tradición, la rutina, los derechos creados, los intereses conservadores, el caciquismo, el clericalismo, la mano muerta, el centralismo y la estúpida textura de partidos y programas concebidos por cerebros vaciados en los troqueles que fabricaran el dogma religioso y el despótico político.

Muchachos, haced saltar todo eso como podais: como en Francia o como en Rusia. Cread ambiente de abnegación. Difundir el contagio del heroísmo. Luchad, matad, morid...

Y si los que vengan detrás no organizan una sociedad más justa y unos poderes más honrados, la culpa no será suya, sino vuestra.

Vuestra, porque en la hora de hacer habréis sido cobardes o piadosos.

A. LERROUX.

(Publicado en «Era Nueva» de Cáceres, del 15 de Agosto de 1910.)

El programa que antecede, es magnífico, deslumbrador, edificante (como el straperlo, y los negocios coloniales, etc.), y en la ejecución de los puntos principales, como hay discrepancias y envidias en lo referente a quién ha de encargarse de levantar el velo a las novicias para hacerlas madres, quemar los registros de la propiedad y destruir a las Iglesias, se procederá a un sorteo por papeletas.

Se nos informa que se desestima el entrar «en los hogares humildes para levantar legiones de proletarios para que el mundo tiemble ante sus jueces despiertos», para evitar que las familias de los obreros en presidio por causa del lerrouxismo, le demuestren su gratitud.

Marco T.

Con permiso de la Autoridad

El día 21 del pasado mes de Enero, se celebró en Cáceres un mitin monárquico. Se movilizaron todos los caciques y beatas de los pueblos, los mismos que vendrían mañana —si les pagasen los gastos como el otro día— a escuchar a Azaña o Caballero.

La oratoria de Calvo estuvo a tono con el auditorio: Vana palabrería e insultos soeces propios de una taberna. El «tipo» de la liquidación de presupuestos con superávit cuando la realidad era que España se estaba hipotecando a compañías extranjeras— véase la Telefónica—, estuvo injuriando a personas y autoridades sin la menor traba. Bien seguros estamos que esas mismas palabras, dichas

por otro ciudadano, hubieran valido una suspensión fulminante del acto con la detención del orador. Había algunos guardadores del orden en cuyos ojos se veía la indignación ante el desparpajo desplegado por el siniestro personaje de la dictadura.

Bien está que haya libertad, pero los que tuvieron siete años suprimida toda manifestación de ciudadanía, hacen uso de esa libertad para apuñalar al régimen por la espalda, con el consentimiento de las autoridades. Registramos —no sin dolor— la complicidad de algunas autoridades que abren descaradamente paso al fascismo.

Lea Ud. «Unión y Trabajo»

PERIÓDICO SEMANAL

Recovecos

Hambres, persecuciones, desgarramientos, crueldades. Esta es la triste cosecha de los que trabajan produciéndolo todo. Sus almas ingenuas, se atosigan de villancicos cadenciosos, soñadores y aletargantes que cada día más los sumerge en el negro pantano de la esclavitud. Esperamos el nuevo mesías que ha de redimirnos. Nos hablan de que un hombre sabio, llamado Carlos Marx, gritó solemnemente un día: «que la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos». Al mismo tiempo trazaba las normas a seguir. Pero, ¡carambal, esas son un poquito trabajosas. No es eso de coser y cantar. Y como para emanciparnos nosotros, se han de derrumbar ciertos seculares privilegios, y como los poseedores de éstos, se defienten de un modo espeluznante, no hay más remedio que arriesgar la pelleja muchas veces, y el pan cotidiano siempre; he aquí la causa esencialísima de encarrilar nuestras modestas actividades por senderos más acomodaticios y convencionales, esperando sentado a la puerta de nuestra barraca, que pasen los cadáveres de nuestros antagonistas, para solazarnos un poco. Estilo árabe puro. Y es que llevamos infiltrado en la sangre el fatalismo elegante de los moros, nuestros antecesores. «El Africa empieza en los Pirineos»... Alfonso «El Africano»... ¿Recordáis?

Bueno, y toda esta pedante y vil prosa, ¿a cuento de qué? Preguntaréis vosotros, prácticos lectores, que despreciáis olímpicos las elucubraciones insignes, para correr tras la noticia halagüeña, atrayente, profética; que os asegure de un modo indubitado, que el pesadillesco Gil Robles, ha salido disparado, camino del exilio, a purgar los inquisitoriales castigos infligidos a hermanos nuestros. No amiguitos, no. Para conseguir tan sugestiva reparación, hay que ganarlas; y una vez ganadas, el exilio encantador, será también con el patriarca de los tristes destinos...

PIO-NERO

Farmacia y Droguería

de

Luciano Escrivano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

Plaza Mayor, 40

Gabriel y Galán, 2

Teléfono 245 - CACERES

Los despidos en las obras de la nueva Cárcel

Han llegado hasta nosotros las quejas de algunos camaradas albañiles sobre el procedimiento que se sigue por el encargado de las obras de la nueva Cárcel para despedir al personal sobrante. Hasta ahora, nos habíamos abstenido de formular ninguna queja contra dicha Empresa, hasta probar con hechos lo que se nos denunciaba. Aparte de las pésimas condiciones de trabajo, con jornales míseros y trabajo poco menos que a destajo, existe ese otro hecho de los despidos.

Mientras se despide a oficiales y peones que llevan trabajando en las obras varios meses, se respetan a los que entraron al trabajo hace dos o tres semanas. ¿Motivos? No se ha dicho a ninguno que sea por incapacidad profesional, ni por su espíritu de holganza. No. Cuando más, se les dice que es por exceso de personal, dado lo avanzado de las obras y el tiempo que se ha determinado para su entrega; razones que no nos convencen.

Por el contrario, es fácil de suponer que, dada la negligencia con que durante estos dos últimos años se han aplicado las leyes sociales y las bases de trabajo, se trata de ir despidiendo a los trabajadores más antiguos con el fin de que éstos no adquieran el derecho a los ocho días de vacaciones que les otorga la Ley de Contrato de Trabajo. A más de esta razón, que nosotros estimamos que es la raíz que motiva esos despidos, existe esta otra cuyo cumplimiento es incumbencia de las autoridades locales. Las obras de la Cárcel se iniciaron —aparte la necesidad por lo inhumano del local actual— para resolver, en parte, la crisis de trabajo. Esta finalidad no se cumple, ya que siendo una de las obras más importantes de Cáceres donde pueden trabajar, sin perder su jornal por la lluvia los obreros de la construcción, esto no se hace por lo reducido del número de obreros que trabajan en ella.

Muchas cosas más tenemos que decir de la Empresa constructora de la nueva Cárcel.

Las guardamos para números sucesivos y en la medida que su conducta sea rectificada, moderaremos la agresividad de nuestros reproches.

Por la Sociedad de Oficiales Albañiles,

La Directiva

Relojes económicos

Gran taller de composuras Gafas y lentes de todas clases

Relojería de Alvarez

Moret, 14 - Cáceres

La Agrupación de Abogados ASO y las sentencias dictadas contra el capitán Rojas y contra algunos obreros

En estos días se acaban de publicar varias sentencias de singular importancia, entre las que se destaca la dictada por el Tribunal Supremo contra el capitán Rojas. En la sentencia se le declara autor de catorce delitos de homicidio, y en consecuencia, se le condena a la pena de tres años de prisión en total. En el mismo día se publica una sentencia dictada por el Tribunal de Urgencia de Málaga, contra el obrero Antonio González Benis, al que se condena a la pena de dos años, cuatro meses y un día de destierro. Este obrero no ha cometido ningún homicidio, pero ha repartido unas hojas en la calle, de cuyas hojas no es autor. No es miembro de Acción Popular, sino que es afiliado al Socorro Rojo Internacional.

La Agrupación de Abogados ASO, que aunque se creó para defender a las víctimas de los sucesos de Octubre, ha luchado, lucha y luchará por el imperio de la justicia en defensa de todos los ciudadanos antifascistas que necesiten nuestra ayuda jurídica, aunque no sean precisamente víctimas de la Revolución de Octubre, expresa ante la opinión pública y ante los Poderes y autoridades correspondientes, su más respetuosa pero enérgica protesta ante la injusta diferencia de trato de que pueden ser objeto los ciudadanos en lo que respecta a la aplicación de las Leyes penales en algunos casos.

No es que hayamos de protestar porque la pena impuesta al Capitán Rojas sea extremadamente benigna e inadecuada para los delitos de homicidio que cometió, ya que nuestra misión no es la de acusar, sino la de defender, pero si protestamos y protestaremos porque nuestra conciencia y nuestro deber nos lo aconseja, de que a un pobre obrero como Antonio González Benis y como a tantos otros, por el simple e insignificante hecho de haber repartido unas hojas de las que no es autor, se les pueda condenar al hambre y a la miseria mediante una pena de destierro de más de dos años. Y del mismo modo protestamos y protestaremos de la forma tan dura e inequitativa con que se sigue aplicando la famosa Ley de Vagos y Maleantes, modificada por la CEDA, la cual no está sirviendo más que para apartar de la vida civil y política a muchos trabajadores honrados que no han cometido delito alguno, al menos, que con esa Ley se quiera condenar, como está ocurriendo, hasta el derecho de opinar, elevado a la categoría de delito como en la dictadura de Hitler.

Por la Agrupación de Abogados ASO: El Secretario General, *Vicente Riscos*.—El Vicepresidente, *José Serrano Batanero*.

Las derechas quieren una España hitleriana.

Una España ignorante y con hambre.

Una España sin libertad, sometida al terror de la reacción y del fascismo.

Una España desesperada, llena de cárceles y de campos de concentración.

Una España sometida a las torturas y a las ejecuciones

CÓMO SE SIRVE AL PUEBLO

Cáceres en tinieblas

Hace varios meses que las calles de Cáceres están completamente a oscuras, sin contar el número de lincas apagadas por tiempo indefinido, que son muchas, las que no lo están es como si lo estuvieran, porque alumbran menos que un candil.

Es posible que en los tiempos en que no había alumbrado eléctrico, estuviera la población mejor alumbrada.

Todo esto lo debemos a la conducta de una compañía, la «Eléctrica de Cáceres», y a las autoridades, que no sabemos que hayan intervenido para evitar el suceso.

Quiénes seremos los pequeños en concepto de Compañía, que entien-

de que debemos pagar luz y andar a oscuras?

Y las autoridades, que andarán también por las calles de la población de noche y verán, o mejor dicho no verán nada, porque no hay luz, ¿no podrían evitar el abuso indignante que ello supone?

Propaganda Socialista

El domingo se celebró en la Casa del Pueblo, con otro lleno imponente, el acto organizado por la Juventud Socialista, en el que tomaron parte las compañeras Juana Cambero, Victoria Floriano, Gabriel Dionisio y Luis Romero. El compañero ferroviario Pedro González, ocupó la tribuna, en calidad de «espontáneo» e hizo un sentido llamamiento a la lucha. El entusiasmo fué enorme, preludio de la victoria que se aproxima.

Mitin en Hervás

El día 25 se celebró en ésta un mitin de afirmación izquierdista, interviniendo los oradores Ángel Barrios por los socialistas; Urbano Fournón y Pablo de Santos, por Unión e Izquierda Republicana, haciendo la presentación y resumen del acto, Aniceto García, Presidente de I. R.

Todos los oradores atacaron enérgicamente con datos incontrovertibles la política nefasta del bienio radical-cedista, que la única obra que realizó fué perseguir a las instituciones republicanas. Haciendo uso de la palabra el orador socialista, refiriéndose al paro obrero, aumentado durante el bienio negro, atacando a Gil Robles (el de hay que sacar los millones de donde los haya), en cuyo momento el alcalde, que asistía malhumorado por el entusiasmo y la animación que reinaba, llamó la atención del orador, respondiendo el público con una pita ensordecedora que le obligó a abandonar el local.

Terminado el acto, el Jefe de la Guardia Municipal se dirigió a los establecimientos de vinos y cafés de significación republicana, obligándoles a cerrar, dejando abierto los de carácter derechista.

Luego han sido citados los dueños al Ayuntamiento, donde el Alcalde les ha amenazado con clausurarles el establecimiento si permiten en ellos hablar de política o leer periódicos republicanos. Esta actitud cerril e ilegal puede ocasionar un grave conflicto.

Este presidente de la Gestora Municipal, fué derrotado en las elecciones memorables del 12 de Abril del 31; después, amparado por el caciquismo radical-cedista, sin haber sido ni concejal, por sus bravuconerías fué nombrado Alcalde en contra de la Ley, sirviéndole el cargo para degradar a la República y perseguir a sus hombres más conscientes.

Esperamos que con el debido respeto, pero con la máxima energía, llegue nuestra protesta al Excelentísimo Señor Ministro de la Gobernación, para que compruebe lo expuesto y destituya a este cacique, peligro inminente para la paz pública, ya que constantemente hace objeto de amenazas a ciudadanos pacíficos.

Por la Agrupación Socialista, *Luis G. Holgado*.—Por Unión Republicana e Izquierda, *Aniceto García y S. Gómez*.

JOSÉ LÓPEZ CUELLO
Ebanista-Carpintero

San Antonio, núm. 14

— C Á C E R E S —

Hortelanos de Cáceres! ¡Pequeños

arrendatarios de la provincia!

Todos sabéis que para el día 16 de Febrero están convocadas las elecciones para Diputados a Cortes.

Ese día, va a ser España balanza; de un lado se encuentran los que vosotros con gran dolor conocéis.

Ley de arrendamientos rústicos, que es, expulsar de las tierras o de las huertas, a las familias que durante treinta o cuarenta años han estado en vuestro poder, y que cuando os la entregaron eran tierras improductivas, y en la actualidad son tierras fértiles y productivas a costa de vuestra sangre y vuestro sudor.

En ese lado de la balanza está también la facultad de los dueños de las tierras de poder subiros las rentas, y si no aceptáis, os harán lo que os decía antes, echaros a la calle.

También está en ese lado de la balanza, el prestaros dinero a rédito, como hace el Sindicato Católico, cobrando el 50 por 100 de interés.

Otras de las cosas que hay en ese lado de la balanza, es el tener que llevar vuestros productos donde quieran vuestros explotadores, para daros lo que quieran por vuestro sudor, muchas veces contando que tenéis mil pesetas, luego resulta que tenéis quinientas, descontando quinientas por almacenaje, guarda, etc. ¡Es posible pagar guarda, cuando los encargados de guardarlo son los ladrones! Pequeños arrendatarios y hortelanos de Cáceres, en el otro lado de la balanza está el frente popular, potente y arrollador, sediento de justicia y de libertad, en el cual se hará una ley de arrendamientos, en la que se tasarán lo que valía la tierra cuando empezó el arrendatario a cultivarla, y si entonces valía 4.000 pesetas y en la actualidad vale 8.000 pesetas, tendrá deber el propietario de pagar esa cantidad que ha aumentado la tierra, al arrendatario, o de lo contrario de darle la parcela, en su propiedad, que bien se la merece, si durante cuarenta años ha estado pagando una renta abusiva a un señorito holgazán que no se ha preocupado de otra cosa, que no fuera cobrar la renta del arrendatario, dándose el caso de que muchos de ellos no conocen ni lo que dicen ser suyo.

Otra cosa que se establece en el programa del frente popular, es la creación de un Banco Nacional Agrícola, que pueda atender las necesidades de la pequeña propiedad, eliminando a los usureros de los pueblos y almacenistas de las Capitales, verdadera sanguijuela de los pe-

queños arrendatarios y de toda la pequeña industria.

¡A cómo se podría prestar dinero por dicho Banco! No excedería del dos y medio por ciento, mientras que en la actualidad os prestan 1.000 pesetas y al año tenéis que pagar 1.500 pesetas; entonces os prestarían 1.000 pesetas y tendríais que pagar 1.025 al año.

Se dice por las derechas que los Socialistas quieren hacer la revolución con los republicanos, para lo cual van juntos a las elecciones con ellos; nunca hemos desistido de tal pretensión, pero la haremos cuando lo creamos oportuno, o nos sea más conveniente; ahora hemos pactado un compromiso con los republicanos, el cual cumpliremos como cumplimos el pacto de San Sebastián.

Además, incluso se implantara el Socialismo en España, sería mucho mejor que la dictadura que hemos sufrido de «Estraperlistas» y sus encubridores, tan ladrones como ellos. Recuerdos tienen los pequeños arrendatarios, aparceros y hortelanos de Cáceres, y para más escarnio de la clase media, especialmente de la de Cáceres, dan una orden que todo el que tenga una vaca suiza tiene que tener un establo, el cual le costaría al que menos de 1.000 a 2.000 pesetas, de esta forma sólo quedarán en Cáceres con vacas cuatro señoritos, condenando al hambre a otros pocos de obreros que vivían independientes, apartados del látigo de la burguesía.

¡Y para esto se ha alegado por la Higiene pública que se hagan dichos establos! ¡Cuánta higiene pública en casa de los pequeños arrendatarios y vaqueros de Cáceres, y qué poca en los centros oficiales!, en los cuales han estado y están los radicales y los de la ceda, con la buena experiencia que nos han quedado.

¡Votar la candidatura del frente popular y salvaréis vuestros intereses!

¡Viva la libertad!

¡Viva el frente popular!

Gabriel Dionisio.

Se recomienda a nuestros colaboradores, sean cortos en sus trabajos, pues de otra manera, nos veremos precisados a no publicarlos.

¡Labradores! ¡Ganaderos!

Moled los piensos para vuestros ganados, en el Molino de

Jacinto Herrero

Taller Mecánico
VENTA DE HARINAS
Carretera de Medellín
(Junto a la Estación Férrea)

Rectificando una insidia

Por las organizaciones obreras de la provincia ha circulado profusamente una hoja que firma el Comité Provincial del Partido Comunista, toda ella llena de insidias y de falsedades. Con motivo de su contenido y a requerimientos del Comité de la Agrupación Socialista y de la Comisión Electoral Provincial del Partido Socialista, se han reunido con estos organismos los camaradas comunistas Silva, Ramajo y Domínguez, rectificando completa y totalmente dicha hoja y reconociendo que había sido redactada en virtud de informes falsos. Todavía falta que digan quién les ha facilitado esos informes falsos, por si fuera de la Casa. Quedaron en repartir otra circular desmintiendo esta. Si no lo hicieran, nosotros publicaríamos y repartiríamos con profusión el acta de la rectificación, con las firmas, entre las nuestras, de dichos compañeros comunistas.

Por lo que a mí respecta, saben todos los compañeros que mi posición ha sido y es más cerca de los comunistas, para todo, que de los republicanos. Saben también que no me he prestado, ni me presto, ni me prestaré jamás, a maniobras de ninguna clase, aparte de que en este caso no las haya habido. Tampoco creía yo capaz a dichos camaradas de prestarse, consciente o inconsciente, a maniobras, acaso para servir designios inconfesables.

No me interesan, personalmente, las antevotaciones que están celebrando nuestras organizaciones, por eso esta nota quiero que llegue a las mismas después que éstas hayan pasado. Pero sí me interesa que mi actuación, sindical y política, de siempre limpia y recta, no la ensucie sin motivo ningún irresponsable.

J. Sánchez Llanos.

Presidente de la Comisión Electoral Provincial.

Libros de Tomás Lucas García

Escuela es amor. Novela pedagógico-social, 450 páginas, encuadernada, 7'50 pesetas.

Los Cristianos contra el César. Reconstrucción histórica de los primeros tiempos del Cristianismo, profusamente ilustrada por el autor; 2 pesetas.

La Enseñanza Graduada del Dibujo. 250 pesetas.

Pedidos: Al autor, calle Colón, núm. 1.—Cáceres.—Y a la IMPRENTA MODERNA.—Plaza del Duque.

FINANCIADO

Suscripción para los gastos de las elecciones

La Comisión Electoral Socialista de Cáceres, tiene abierta una suscripción para los gastos que originen las elecciones.

Se pide la ayuda de las Sociedades obreras, de los afiliados y de los simpatizantes.

Tercera lista Pesetas
Suma anterior... 2.421'35

Anselmo Gil Pérez	1
Tomás Borrella	1
José Pérez	1
Elias Gómez Sevillano	1
Un comunista de Aldea del Cano	0'50
Sociedad "La Nueva España", de Piedras Albas	10
Abdón Santillana	1'50
Juan Jiménez	1
Rélix Barroso	0'50
Sociedad de Hinojal	25
Idem de Hoyos	25
Idem de Zarza de Granadilla	50
Idem de Malpartida de Cáceres	10
Idem de Portaje	25
Idem obrera de Torrecillas de la Tiesa	10
Juventud Socialista de idem	5
Agrupación Socialista de idem	5
Jerónimo Inigo, de idem	2
Anastasio Yuste, de idem	1
Filiberto Sánchez, de idem	0'50
Sociedad "Los Mártires", de Berzocana	10
Francisco Pérez Domínguez, de Cáceres	2
Sociedad de Ceclavín	38'75
Idem de Tipógrafos de Cáceres	100
Idem obrera "La Estrella", de Madrigalejo	19'75
Manuel Serrano, de Madrigalejo	0'25
Juan Antonio Sánchez, de Naval Moral	5
José Solano Solís, de Torre de Santa María	0'50
Cesáreo Gómez, de idem	0'50
Cesáreo Doncel, de Cáceres	1
Reyes Cordero, de idem	1
Victoriano García, de idem	1
Eulogio García, de idem	1
Lorenzo Rosado Durán, de idem	1
Jesús Caballero González, de idem	4'50
Manuel Luceño, de idem	1
Petra Salas, de idem	0'50
Isabel Merino, de idem	0'50
Isabel Romo Naranjo, de idem	0'60
Cipriano Romo Naranjo, de idem	0'60
Alejandro Naranjo, de idem	1
Cipriano Naranjo, de idem	1
Miguel Trejo Ramiro, de idem	1
Cecilio Trejo, de idem	1
Eugenio Ollero, de idem	1'25
Unión Agraria, de Ibañero	15
Sociedad obrera de Plasenzuela	7'25
Idem idem "La Redención", de Membrio	10
Diego Recios Pablo, de Madroñera	1
Sociedad de Pequeños Aparceros, de La Cumbre	25
Idem "El Progreso", de idem	25

José Manteca y mujer, de Cáceres	2
Señor La Fuente, de idem	5
Sociedad obrera, de Torquemada	6'25
Pedro Casasola Hernández, de Garrovillas	25
Sociedad de Obreros en Cal, de Cáceres	200
Juventud Socialista "Estudio y Progreso", de Zorita	5
Sociedad de oficiales albañiles, de Cáceres	1.000
Un simpatizante, de Cáceres	2
Sociedad de Metalúrgicos, de Cáceres	25
Asociación Femenina, de Cáceres	200
Constanzo Roque, de Villamiel	11'30
Vidal Iglesia, de Plasencia	6
B. Bravo, de El Gordo	5
Tabaldo Cid, de Puente del Arzobispo	5
Manuel Pérez Borrero, de Coria	3
Félix Bardella Pintado, de Cáceres	1
Suegro de Alfonso Sueiro, de Cáceres	2
Andrés Mena, de idem	1
Recaudación del Mitin del día 26	39
Sociedad obrera de Albalá	5
M. M., de Cáceres	2
Uno de Transportes, de Cáceres	1
Jesús Polo Portillo, de idem	0'50
Daniel Hernández, de idem	0'50
Pascasio Pérez, de idem	1
Elvira Mena, de idem	0'50
Sociedad de Panaderos, de Cáceres	500
Sindicato Minero, de idem	200
Simón Carranza, de Madrigalejo	2'50
Suma y sigue	5.112'05

Los giros de donativos se dirigirán a nombre de JUAN GUILLEN, Olmo, 9, Cáceres. En la Conserjería de la Casa del Pueblo, se reciben también donativos para la suscripción.

El Mercantil

Café-Bar-Restaurant
El mejor local de Cáceres. Calefacción central.—Servicio esmerado de Restaurant.—Se sirven Bodas y Banquetes.—Café expés
San Juan, 29 Teléfono 360

Actos Civiles

En Navezuelas han contraído matrimonio civil los compañeros Anastasio Domínguez y Felicitá Durán.
El acto, aun siendo el primero que se celebra sin la intervención eclesiástica, resultó brillantísimo, y por la animación parece deducirse que será imitado en lo sucesivo.

CAÑAVERAL.—El viernes, día 24 de Enero, a las 4 de la tarde, tuvo lugar en Cañaveral, el entierro civil de nuestro queridísimo «Pionero», Angel Sánchez, de 14 años; constituyendo el acto del sepelio una imponente manifestación de duelo, pues a él asistieron cerca de 1.000 trabajadores.
Reciban nuestros queridos compañeros Castor y Julianna, padres del malogrado niño, el más sentido pésame. M.

Muy importante para los pueblos

A fin de que nuestros camaradas de la provincia sepan con exactitud el precio de las Listas del Censo de sus respectivas localidades, insertamos a continuación el mismo, para que aquellas Organizaciones que aún no tengan estas listas en su poder, se apresuren a adquirirlas con toda rapidez.

Abadía, 3 pesetas; Abertura, 7; Acebo, 14; Acehuche, 12; Aceituna, 4; Ahigal, 12'50; Albalat, 16'50; Alcántara, 19'50; Alcollarín, 5; Alcuéscar, 21; Aldeacentenera, 13; Aldea del Cano, 10'50; Aldea de Trujillo, 8; Aldeanueva de la Vera, 13'50; Aldeanueva del Camino, 12; Aldehuela de Jerte, 2; Alía, 20; Aliseda, 18; Almaraz, 5; Almocharín, 20; Arco, 1; Arroyo del Puerco, 50; Arroyomolinos de la Vera, 5'50; Arroyomolinos de Montánchez, 11; Baños, 9'50; Barrado, 4; Belvis de Monroy, 2'50; Benquerencia, 3; Berzocana, 9'50; Berrocalejo, 5; Bohonal de Ibor, 7'50; Botija, 4'50; Brozas, 59'50.

Cabañas del Castillo, 10'50 pesetas; Cabezavellosa, 6'50; Cabezuela del Valle, 13'50; Cabrero, 3'50; Cáceres, 113; Cachorrilla, 3; Cadalso, 4'50; Calzadilla, 8; Caminomorisco, pesetas 6'50; Campillo de Deleitosa, 3; Campo (El), 7'50; Cañamero, 15'50; Cañaveral, 15; Carbajo, 3; Carcaboso, 3; Carrascaleja, 7; Casar de Cáceres, 24'50; Casar de Palomero, 9'50; Casares de las Hurdas, 3'50; Casas de Don Antonio, 5; Casas de Don Gómez, 4; Casas del Castañar, 5'50; Casas del Monte, 5; Casas de Millán, 8; Casas de Miravete, 4; Casas de San Bernardo, 3'50; Casatejada, 10; Casillas de Coria, 5'50; Castañar de Ibor, 8; Ceclavín, 27; Cedillo, 6; Cerezo, 2'50; Cilleiros, 17; Collado, 2; Conquista de la Sierra, 4; Coria, 19'50; Cuacos, 8; Cumbre (La), 15.

Deleitosa, 10'50; Descargamaría, 4'50; Eljas, 10; Escorial, 11; Estorninos, 2; Fresnedoso de Ibor, 4'50; Galisteo, 6'50; Garciaz, pesetas 12'50; Garganta (La), 7; Garganta la Olla, 9'50; Gargantilla, 5'50; Gargüera, 3'50; Garvín, 3; Garrovillas, 34'50; Gata, 13'50; Gordo (El), 8; Granadilla, 4'50; Granja (La), 3'50; Grimaldo, 1'50; Guadalupe, 19; Guijo de Coria, 4'50; Guijo de Galisteo, 4'50; Granja de Granadilla, 7'50; Guijo de Santa Bárbara, 5; Herguizuela, 8; Hernán-Pérez, 3'50; Hervás, 23; Herrera de Alcántara, 7; Herruela, 5'50; Higuera, 3; Hinojal, 11; Holguera, 5; Hoyos, 9'50; Huélagá, 1'50; Ibañero, 14; Jaracejo, 12; Jaraiá, 25'50; Jarandilla, 14; Jarilla, 3'50; Jerte, 9'50; Ladrillar, 6'50; Logrosán, 32'50; Losar de la Vera, 12'50 pesetas.

Madrigalejo, 20; Madroñera, 25; Majadas, 4; Malpartida de Cáceres, 13'50; Malpartida de Plasencia, 23; Marchagaz, 2'50; Mata de Alcántara, 8; Membrio, pesetas 14'50; Mesas de Ibor, 4; Miajadas, 41; Millanes, 3; Mirabel, 8; Mohedas, pesetas, 4'50; Monroy, 14; Montánchez, 25'50; Montehermoso, 21; Moraleja, 13; Morcillo, 2; Navaconcejo, 9; Naval Moral de la Mata, 31; Navalvillar de Ibor, 3'50; Navas del Madroño, 17; Navezuelas, 5'50; Nuñomoral, 8'50; Oliva de Plasencia, 6'50; Palomero, 4; Pasarón, 9'50; Pedroso de Acim, 3; Peraleda de la Mata, 16'50; Peraleda de San Román, 7'50; Perales del Puerto, 8'50; Pescueza, 3'50; Pesga (La), 4; Piedras Albas, 7; Pinofranqueado, 9; Piornal, 9'50; Plasencia, 61; Plasenzuela, 7'50; Portaje, 8'50; Portezuelo, 4; Pozuzo de Zarcón, 7'50 peseta; Puerto de Santa Cruz, 6'50; Robollar, 2'50; Riobos, 8'50; Robledillo de Gata, 3; Robledillo de la Vera, 3'50; Robledillo de Trujillo, 10'50; Robledollano, 3'50; Romangordo, 3'50 pesetas; Ruanes, 4.

Salorino, 15'50; Salvatierra de Santiago, 8'50; San Martín de Trevejo, 8; Santa Ana, 4'50; Santa Cruz de la Sierra, 5'50; Santa Cruz de Paniagua, 4'50; Santa Marta de Magasca, 4'50; Santiago de Carbajo, 14; Santiago del Campo, 8; Santibáñez el Alto, 5'50; Santibáñez el Bajo, 7; Saucedilla, 3; Segura de Toro, 3; Serradilla, 22'50; Serrejón, 8; Sierra de Fuentes, 15; Talaván, 14; Talavera la Vieja, 7'50; Talaveruela, 4'50; Talayuela, 5; Tejada de Tiétar, 5; Tornil, 1'50; Tornavacas, 9'50; Torno (El), 8; Torviscoso, 1; Torrecilla de los Angeles, pesetas 3'50; Torrecillas de la Tiesa, 10; Torre de Don Miguel, 9; Torre de Santa María, 7; Torrejoncillo, 27'50; Torrejón el Rubio, 5; Torreremenga, 3; Torreorgaz, 16; Torrequemada, 9; Trujillo, 61.

Valdastilla, 2'50; Valdecañas de Tajo, 2; Valdehúncar, 3'50; Valdelacasa de Tajo, 11; Valdemorales, 5'50; Valdeobispo, 7; Valencia de Alcántara, 62; Valverde de la Vera, 5'50; Valverde del Fresno, 15; Viandar de la Vera, 3'50; Villa del Campo, 8; Villa del Rey, 4'50; Villamesas, 8; Villamiel y Trevejo, 11'50; Villanueva de la Sierra, 8'50; Villanueva de la Vera, 14; Villar del Pedroso, 13'50; Villar de Plasencia, 5; Villabuenas de Gata, 4'50; Zarza de Granadilla, 8'50; Zarza de Montánchez, 9'50; Zarza la Mayor, 21; Zorita, 29'50.

La Comisión Electoral.
Lea V. UNIÓN Y TRABAJO
Órgano de la Casa del Pueblo

Vida obrera

Sindicato Minero

Pone en conocimiento de todos sus asociados, que a partir del día 1.º de Febrero, se celebrará la Directiva los miércoles.

La Directiva

Sociedad de Peones profesionales

En Junta general celebrada por esta Sociedad el día 14 de Enero de 1936, entre otros acuerdos, tomó el siguiente:

- 1.º Que a partir de dicha fecha, queda abierta una amnistía para los compañeros que hayan pertenecido a esta Sección.
- 2.º Que dicha amnistía consistirá en el ingreso de nuevo, sin que por ello tengan que abonar cuota de entrada como marcan los Estatutos, como asimismo débito de cupones si los dejare al descubierto.

Lo que ponemos en conocimiento de los compañeros que quieran pertenecer a esta Sociedad.

Obreros de fomento y similares

Por la presente, se cita a Junta general extraordinaria para el lunes, día 3 de Febrero, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, rogándose la puntual asistencia, y al que falte le será impuesto el correctivo acordado.

La Directiva.

Asociación Femenina

Esta Sociedad celebró Junta general el día 27 de Enero, y entre otros acuerdos, tomó los siguientes:

Nombrar Vicepresidenta a María Hermosa; Vocal 1.º, Joaquina Evole; Vocal 3.º, Juana González, y Visitadora a Concha Pérez, con domicilio en la calle de la Gloria, número 10; también acordó abrir una amplia amnistía para todas las compañeras que se hallen fuera de la organización.

La Directiva.

Sociedad de Agricultores

Se cita a la Comisión revisora de cuentas, para el miércoles día 5, a las ocho de la noche.

El visitador de los afiliados con domicilio en Minas, es Pedro Iglesias Rivero, que vive en Parras, 1.

La Directiva.

Sociedad de Peones en General

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros, que esta sección, en su última Junta general, acordó abrir una amnistía hasta el 15 de Febrero, para todos aquellos que quieran ingresar sin pagar cuota de entrada.

También se pone en conocimiento de todos los afiliados, pasen por Secretaría a revisar las libretas, durante toda la semana, de 6 a 8 de la noche.

La Directiva.

La Abacería «SAN ANDRES»

Vende vinos puros A PRECIOS SIN IGUAL, exquisitos Vienas y pan de familia

¡No confundirse! Abacería «SAN ANDRES»
(Aldea Moret) Cáceres

Ante la contienda electoral

Estamos ante la próxima lucha electoral, y esperamos impacientes la fecha del 16 del corriente para dar la batalla a la reacción y al fascismo.

Ni un solo hombre de izquierdas debe desertar de sus filas. Hay que reconquistar la República del 14 de Abril, para hacer una nueva España, más humana y más justa.

¡Compañeros! El triunfo será nuestro. ¡Votad la candidatura de izquierdas!

Tricolor.

Cáceres.

Correspondencia administrativa

ALBALA. — Sociedad «La Unión», en lugar de las 10 pesetas que hemos dicho para el periódico, son 5 pesetas para éste y 5 para la suscripción electoral.

MADRIGALEJO. — Simón Carranza, abona 2'50 del 3.º y 4.º trimestre de 1935.

TORRE DE SANTA MARÍA. — Cesáreo Gómez Castuera, abona 2'50 del 4.º trimestre de 1935 y 1.º de 1936.

CECLAVÍN. — Valentín Arias, abona 1'25 del primer trimestre de 1936. Y Luciano González, 1'25 del 1.º de 1936.

Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los compañeros, que obrando en poder de la Comisión Electoral las listas electorales, pueden pasar por dicha Comisión, para informarse en el Colegio que les corresponde votar, por si tienen que rectificar algún error de nombres o apellidos, hacer la reclamación.

Suscripción a UNIÓN Y TRABAJO

Nuestros Actos

El miércoles se celebraron actos de propaganda, en la Estación de Arroyo-Malpartida y en Malpartida de Cáceres.

Tomaron parte los siguientes compañeros: Gabriel Dionisio, Montalvo, Granado y Romero. Los actos fueron una expresión clara de las fuerzas obreras organizadas, en los dos lugares señalados.

Los discursos señalaron la necesidad de luchar por el triunfo del Frente Popular.

Cáceres.—Imprenta Moderna

JAVIER FOTÓGRAFO
TRABAJOS MODERNOS
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Pablo Iglesias, 12 Cáceres